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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 37/2021

SEDUTA DEL 8  OTTOBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 8 ( otto ) del mese di ottobre, alle ore 10:30, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:30,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione del dott. Valerio  Cantafio Casamaggi, Dirigente del Servizio Supporto

alle Attività Educative e Scolastiche

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle  ore  10:35  sono  presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Dimitrji  Palagi,  Andrea

Asciuti,  Francesca  Calì,  Alessandra  Innocenti  che  sostituisce  il  Consigliere  Leonardo

Calistri, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore  10:35  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO Orario di ingresso

Presidente Laura  Sparavigna assente

Vice Presidente Dimitri Palagi 10:30

Componente Andrea Asciuti 10:30

Componente Francesca Calì 10:30

Componente Alessandra Innocenti Sostituisce Calistri 10:30

Componente Alessandro Draghi 10:40

Componente Massimiliano Piccioli 10:30

In assenza della  Presidente  Laura Sparavigna  apre la  seduta  il  Vicepresidente  Dimitrij

Palagi alle ore 10:40 essendo presente il numero legale.



   DIREZIONE DEL CONSIGLIO                                 Commissione Consiliare 9

                                                                                                Istruzione Formazione e Lavoro

Il  Vicepresidente  dopo un breve  preambolo introduttivo,  presenta  l’ordine  dei  lavori  e

l’ospite  dott.  Valerio  Cantafio  Casamaggi  Dirigente  del  Servizio  Supporto  alle Attività

Educative e Scolastiche.

Entra alle ore 10:40 il Consigliere Draghi.

Il  Dirigente  illustra  un aggiornamento  dello  stato  del  Servizio,  in  quanto  era  già  stato

illustrato prima dell’inizio dell’anno scolastico. 

Alle ore 11:01 entra la Consigliera Dardano

Alle ore 11:04 esce il Consigliere Asciuti

Parte dal Servizio più importante, quello della refezione scolastica, a partire già dall’inizio

dell’anno  scolastico,  il  15   settembre  il  Servizio  è  stato  svolto.  Spiega  la  modalità  di

distribuzione dei pasti, in modo che venga svolto nella massima sicurezza, senza incidere

nel maggiore consumo di materiale plastico e di alluminio monouso. Anche quest’anno la

distribuzione  dei  pasti  avviene  su  più  turni  fino  ad  un  massimo  di  3  turni  al  fine  di

consentire il distanziamento necessario. All’interno del refettorio ogni bambino trova tutto

il necessario, tutti i condimenti,  acqua e pane vengono distribuiti  solo dagli addetti alla

mensa. I pasti distribuiti sono circa 19500 al giorno. Nei giorni scorsi è stato pubblicato il

nuovo bando di gara a partire dal  1 gennaio 2022. Il  Servizio di trasporto scolastico è

iniziato a partire dal 27 settembre, a parte qualche piccola eccezione, anche in questo caso

sono state rispettate le linee guida dello scorso anno, con la capienza massima all’80%

consentito dalla carta di circolazione dei mezzi. Differenzazione dei giri dei bambini delle

scuole primarie con quelli dell’infanzia. Gli itinerari  sono 33, di questi 16 sono coperti dai

mezzi del Comune e 17 da parte dei privati, in tutti i mezzi è garantito un accompagnatore

effettuato da una cooperativa privata. E’ stato avviato anche il servizio pre e post scuola,

nelle scuole dove era possibile svolgerlo. E’ stato avviato anche il Servizio di assistenza

educativa ai bambini disabili in aggiunta al sostegno degli insegnanti statali. 

Terminato  il  quadro  illustrativo  il  Vicepresidente  pone 2   domande  al  Dirigente,  sulla

continuità  del  servizio  della distribuzione dei  pasti,  e  sulla   problematica  dei  trasporti,

Anche la Consigliera Cali pone una osservazione dove pare che la qualità e la varietà sia

migliorata molto e chiede come mai.  Il  Dirigente risponde in merito alla modalità dei

trasporti alunni. Per quanto riguarda le mense scolastiche, le 4 aziende che gestiscono i

centri  cottura  sono le  stesse e lo  saranno fino al  31 dicembre  2021,  dopo  questa  data

saranno le aziende che vinceranno la gara. Per quanto riguarda il menù è stato leggermente

cambiato. Per quanto riguardo il nuovo bando di gare, c’è una notevole cambiamento ,

dove non ci  sarà  più  il  ribasso economico,  l’aggidicazione avverrà  solo  in  merito  alla

qualità. Verrà applicata la clausola sociale per la conservazione dei posti di lavoro della

precedente azienda.  Chiede di intervenire il Consigliere Draghi, con una domanda se con

le nuove norme covid è possibile il servizio di ispezione dei Consiglieri comunali.

Il Dirigente conferma questa possibilità, nel rispetto delle varie normative sanitarie.

Interviene  la  Consigliera  Innocenti,  con  una  considerazione  sulla  buona  qualità  del

Servizio mensa. 
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Il Vicepresidente Palagi   non essendoci altri interventi avvia la chiusura della seduta.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna Assente

Vicepresidente Palagi

  Componente Asciuti Esce alle 11:04

  Componente Calì  

Componente Innocenti Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 11:08

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  11 gennaio 2021

 

    Il Segretario                                                                               Il  Vicepresidente

    Mario Rizzuti                                                                            Dimitrij Palagi
                                                                                                                                     

                                   


